

**Граждане Советского Союза! Учитесь жить, работать и бороться по-ленински, по-коммунистически!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая).

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

№ 76 (12739) Суббота, 18 апреля 1981 года

Цена 2 коп.

## У НАС, В ЛЕНИНСКЕ-КУЗНЕЦКОМ



### ТРУДЯТСЯ БУДУЩИЕ МЕДИКИ

Ученические группы медицинского училища успешно трудятся в честь ленинского субботника на камвольном-суконном комбинате. Работают комсомолцы в прядильном цехе на разборке патронов.

Добрými словами отзы- Их товарищи тоже го-

ваются мастера цеха о ребятах. По 1,5—2 тонны патронов разбирает каждая группа в смену. Особенно хорошо потрудились на субботнике группы № 791в, 804, 792в. Всего на предприятии отработано около 180 комсомольцев.

говятся провести «красную субботу». Две группы будут наводить порядок в городском парке культуры и отдыха, три — на территории училища.

Намечен фронт работ, подготовлены необходимые рабочие инструменты.

**М. ДОРФ.**  
Секретарь комитета комсомола.

### ВЫЙДУТ ВЕТЕРАНЫ

В шахтоуправлении «Кольчугинское» на днях прошло открытое партийное собрание ветеранов предприятия. На нем обсуждался вопрос об их участии в коммунистическом субботнике.

Решено, что в день субботника часть ветеранов будет работать на благоустройстве сквера, распо-

ложенного у столовой № 10.

Остальные пенсионеры станут благоустраивать территорию, прилегающую к зданию административно-бытового комбината шахтоуправления. В субботнике примет участие более 70 ветеранов.

**А. ЖУКОВ.**  
Председатель совета ветеранов.

### ЧТОБЫ ДЕЛО СПОРИЛОСЬ

Коллектив станции Ленинск-Кузнецкий-II сегодня намерен отправить 2 тысячи тонн угля сверх плана. Таково обязательство железнодорожников на день «красной субботы». В нем есть и другие пункты. Один из них — это сбор 18 тонн металлолома.

Чтобы дела в субботник лучше спорились, часть работ коллектив

### ПОРАБОТАЛИ ОТЛИЧНО

Коллектив камвольносуконного комбината обязался выработать во время субботника 18 тонн однониточной и 12 тонн крученой пряжи, выпустить 40 тысяч погонных метров суровых и 35 тысяч погонных метров готовых тканей. В фонд пятiletки из заработной платы решено отчислить 22 тысячи рублей.

Некоторые цеха и участки уже отработали в счет «красной субботы». Ими выпущено 20 тысяч погонных метров суровых и 14,5 тысячи погонных метров готовых тканей, 6,5 тонны однониточной, 5,2 тонны крученой пряжи.

Хорошо поработали бригада Ю. А. Пестрикова, выполнившая дневной план на 116,6 процента, бригада В. Г. Сторожко, перемотавшая 2,9 тонны однониточной пряжи при норме 2,5 тонны.

**О. ПЕТРОВА.**

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕННЫ

Вчера горняки шахты имени 7 Ноября в четвертую смену выдали последние тонны угля в счет плана четырех месяцев. Тем самым они досрочно выполнили обязательства, принятые в честь 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. На-гора выдано 897 тысяч тонн угля.

Коллектив шахты, один из инициаторов городского соревнования, в течение четырех месяцев работает ритмично и ежемесячно перевыполняет план добычи угля.

В успех коллектива большой вклад внесли все очистные бригады, которые трудятся с высокой отдачей. Особенно она за-

метна в апреле — месячнике по достижению наивысшей производительности труда.

До конца месяца коллектив шахты намерен добыть еще около ста тысяч тонн угля.

**А. ИВАНЧИКОВ.**  
Старший инженер по организации производства.

### ПЛАНЫ—ДОСРОЧНО

Комсомольско-молодежная бригада шахты «Октябрьская», возглавляемая коммунистом В. В. Елагиным, вчера первой на предприятии рапортовала о досрочном выполнении плана четырех месяцев. Она добыла 137 тысяч тонн угля, из них сверх плана 19 тысяч тонн.

Успешно работает бригада В. С. Бухарова в апреле — месячнике по достижению наивысшей производительности труда. С начала месяца добыто 28,5 тысячи тонн топлива, что больше плана на 4 тысячи тонн. Среднесуточная нагрузка на забой здесь составляет 1675 тонн при плане 1500 тонн.

А сегодня, в день коммунистического субботника, рапортуя о досрочном выполнении плана четырех месяцев еще два коллектива — очистники участка № 6 и проходчики участка № 2.

Комсомольско-молодежная бригада В. С. Бухарова добыла с начала года более 187 тысяч тонн угля, что больше плана на 20 тысяч тонн. Проходческий коллектив участка № 2 прошел с начала года 2700 метров горных выработок, из них сверх плана 240 метров. В этот же день выполнят четырехмесячный план бригада Героя Социалистического Труда А. Я. Хмелева, которая нарезала 1820 метров, что больше запланированного на 200 метров.

**П. КОЛМАГОРОВ.**  
Старший инженер по организации производства.

### РАСТЕТ ДОБЫЧА

На шахте имени Ярославского пять очистных бригад, активно участвуя в месячнике по достижению наивысшей производительности труда, добывают высокие результаты в труде. Две из них, руководимые Э. И. Бельцем и А. В. Петровским, досрочно выполнили соци-

алистические обязательства, принятые в честь 111-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Благодаря высокопроизводительной работе очистных коллективов на сверхплановом счету шахты записано с начала месяца более девяти тысяч тонн угля.

**В. ВЛАДИМИРОВ.**

### ИТОГИ РАДУЮТ

Взяв хороший трудовой старт в начале года, коллектив завода «Кузбассэлемент» добился неплохих показателей в марте и в целом за квартал. Производственные задания по выпуску товаров культурно-бытового назначения — гальванических элементов — перекрыты.

Так, инициатор городского соревнования — бригада электродниц, возглавляемая К. Терехиной, выполнила план марта на 132,3 процента. Производителей труда здесь составляет 106 процентов к плановой. На 108,7 процента выполнила план бригада прессошниц Н. Сергеевой, на 109,2 процента — газосварщицы Н. Коробовой.

**Е. ДВОРНИКОВ.**

## С ВЫСОКОЙ НАГРАДОЙ РОДИНЫ!

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 19 марта с. г. за успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств, наградила орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства лесной, целлюлозно-бумажной и деревообрабатывающей промышленности СССР по Кемеровской области:

**ОРДЕНОМ ТРУДОВОЙ СЛАВЫ III СТЕПЕНИ**  
Седлову Алексею — отделочнику Ленинск-Кузнецкой мебелиной фабрики.

☆☆☆

Президиум Верховного Совета СССР Указом от 19 марта с. г. за успехи, достигнутые в выполнении заданий десятой пятилетки и социалистических обязательств, наградила орденами и медалями СССР рабочих, инженерно-технических работников и служащих объединений, предприятий и организаций Министерства промышленности строительных материалов СССР по Кемеровской области:

**МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧИЕ»**  
Мешалкину Галину — сьемщицу укладчицу Ленинск-Кузнецкого кирпичного завода производственного объединения «Кемеровостройматериалы».

### Имени XXVI съезда

Очистная бригада шахты имени 7 Ноября, руководимая Героем Социалистического Труда А. Т. Поповым, добилась высоких показателей в социалистическом соревновании и успешно выполнила социалистические обязательства, принятые в честь XXVI съезда партии.

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, президиум облсовпрофа и бюро обкома ВЛКСМ подвели итоги областного соревнования производственных бригад и присвоили бригаде А. Т. Попова звание «Коллектив имени XXVI съезда КПСС».

## ВСЁ ЗВОНЧЕ ПЕСНИ...

Недавно Центральный Дворец культуры угольщиков принимал гостей — участников заключительного концерта областного смотра художественной самодеятельности работников просвещения и учащейся молодежи.

В этот день на сцене ЦДК выступило около 300 посланцев Кемерово, Новокузнецка, Прокопьевска, Осинников, Белова...

Четкая организация, доброжелательность зрителей и жюри во многом помогли исполнителям. Интересной, разнообразной по жанрам была программа концерта, посвященная XXVI съезду КПСС.

С удовлетворением жюри отметило, что уровень мастерства самодеятельных артистов заметно возрос.

Красотою звучания ансамбля голосов, грамотностью трактовки исполняемых песен выделились хоры школ № 20 и 37 Ленинск-Кузнецкого и Дворца пионеров Кемерово.

Своеобразные танцы показали на концерте педагоги спортманежа Ленинск-Кузнецкого и учащиеся Беловского педучилища.

Понравился жюри и зрителям инструментальный ансамбль «Метроном» из Новокузнецка.

Этот коллектив и все вышеперечисленные отмечены за мастерство исполнения грамотами обкома работников просвещения и премиями.

Президиум обкома профсоюза работников просвещения утвердил итоги прошедшего смотра. За массовость, активность в пропаганде самодеятельного творчества в период между смотрами лучшей признана работа горкомов профсоюза учителей Междуреченска, Кемерово и Ленинск-Кузнецкого. Они признаны победителями смотра.

**Е. БАТУРИНА.**  
Директор Дома работников просвещения.

● Изучаем материалы XXVI съезда КПСС

# Деловито, целенаправленно

## Наши интервью

В партийных организациях продолжается изучение и разъяснение материалов XXVI съезда КПСС. В трудовые коллективы ежедневно выходят активисты агитмассовой работы. О том, как идут дела на шахте «Октябрьская», наш корреспондент попросил рассказать заместителя секретаря парткома шахты Н. И. ЮБКО.

— Нелли Ивановна, как поставлена работа по пропаганде материалов XXVI съезда КПСС среди трудящихся шахты?

— Партийный комитет предприятия поставил такую задачу: чтобы каждый рабочий глубоко и детально изучал материалы съезда. В этом направлении уже сделано немало. Кроме ранее существующих кружков и семинаров в системе политпросвещения и экономического образования, дополнительно создано 28 народных политических

школ. Первые занятия по материалам съезда показали, что и пропагандисты, и слушатели деловито и целенаправленно изучают материалы форума коммунистов, тесно увязывая их с конкретными задачами коллектива. Организовано, с хорошей активностью проходят занятия у таких опытных пропагандистов, как М. П. Ячменев, Н. Д. Захарченко.

Радует и то, что неплохих успехов добиваются и новички в идеологической работе Н. Е. Федосова, Л. Е. Кузьмина.

— Какие еще формы идеологической работы, кроме политзанятий, взяты на вооружение пар-

тийным комитетом?

— На шахте уже стало традицией каждую третью пятницу проводить единый политдень. Перед горняками выступает директор шахты либо секретарь парткома. Так, в марте горняки прослушали доклад на тему «Ленинским курсом — к коммунизму». В нем были использованы данные о развитии области, города и предприятия в десятой пятилетке, а также изложена перспектива на одиннадцатую.

Кроме того, большую работу ведут политинформаторы, агитаторы. Интересные беседы на тему «Кубасс сегодня и в одиннадцатой пятилетке»

провели недавно политинформаторы В. Н. Костенко и Ю. Ф. Судько. Политинформаторы выступают перед горняками еженедельно. Сейчас по материалам съезда разработан план работы группы политинформаторов. Он разнесен и вывешан на каждом участке. Рабочие знают, кто, когда и с какой темой будет выступать перед ними, и могут заранее подготовиться к занятию по той или иной интересующей их проблеме.

— Что делается для того, чтобы качество выступлений активистов устного слова было достаточно высоким, чтобы материал преподносился до-

ходчиво, интересно?

— Это зависит прежде всего от уровня подготовки идеологического актива. Для политинформаторов и агитаторов мы провели семинар, на котором определили их задачи по изучению материалов съезда. Прошла также теоретическая конференция для политинформаторов — международников на тему «Внешняя политика КПСС — воплощение ленинских идей о мире». Теоретический и методический багаж активисты устной политической агитации пополняют и на занятиях в семинарах высшего звена системы политпросвещения. Здесь они не только углубленно изучают материалы съезда, но и го-

товят рефераты, учатся выступать с беседами и информацией.

Члены методического совета, работники кабинета политического просвещения сразу после XXVI съезда КПСС оформили выставку его материалов. Для занятий и выступлений актива подготовлены необходимые наглядные пособия.

Это позволяет проводить беседы, политинформации и занятия более конкретно, способствует глубокому усвоению изучаемого материала.

На вооружении идеологического актива парткома находятся также светотехнические средства.

Таким образом, у нас есть все основания сказать, что материалы XXVI съезда КПСС трудящиеся шахты изучают и будут изучать деловито и целенаправленно.

Беседу вела А. КОЛЧИНА.

## ● Дело твое — совесть твоя

# Участок отстает. Почему?

Коллектив печного участка завода полукоксования хронически не выполняет план. За первый квартал карбюризатора недодано 320 тонн, полукокса — 3955 тонн. В чем же причина отставания?

...Для начальника участка Ю. Л. Смирнова смена начинается с того, что технолог участка О. Н. Мухамедгариева вводит в его кабинет очередную «жертву» алкоголя. На сей раз это оператор технологических установок Л. И. Балахонова.

— Опять до вечера не дотерпели? — спрашивает Ю. Л. Смирнов.

— Да ведь я только стопочку... Но больше не буду. Клянусь внуками, не буду!

Как не пойти навстречу просьбе пожилой женщины? Однако обещания ее на воде вилами писаны. С января по март Л. И. Балахонова прогуляла дважды, с нарушением начала и апреля.

Этот случай не единичен. За первый квартал 35 из 120 человек совершили прогулы. По их вине потеряно 134 человеко-дня.

Отчего же сложилось в коллективе столь критическое положение?

— Старые рабочие уходят на пенсию. А новые не идут — условия труда тяжелые. Вот и приходится набирать кого попало, — вздыхает Ю. Л. Смирнов.

— Еще хорошо, если по трудовой книжке можно определить, что за человек. А то потом оказывается, что он — прогульщик и пьяница, — вторят ему работники отдела кадров.

В самом деле, в большинстве нарушителей дисциплины документы «чистые». Например, В. Н. Голушко за два года успел поработать на заводе «Кубассэлемент», в вагонном депо, на камвольном-суконном комбинате. Везде работал по 2—3 месяца, однако всегда увольнялся по собственному желанию. А на печном участке начал свою деятельность с прогулов — за первый квартал пропустил 7 дней.

Поневоле возникает вопрос: а не вел ли он

себя подобным образом и на других предприятиях? По-видимому, так и есть. Но всякий раз, почувствовав «грозу», уходил, и его не удерживали, ставили в книжке «по собственному желанию».

Страдает из-за прогульщика печной участок. Не выходит на работу 8 дней А. Е. Черданцев — недодано 20 тонн карбюризатора. Прогулял 7 дней В. Н. Голушко — еще 17,5 тонны. Пять дней отсутствовал грузчик Е. Н. Сукманов, два дня — Л. И. Балахонова. Опять убыток предприятию. Ведь отгрузку и погрузку продукции остановить нельзя. Печи полукоксования не загасишь. Значит, приходится искать замену. Берут ее обычно из карбюризаторщиков.

Технология процесса тоже не всегда точно соблюдается. А тут еще не работают газовые холодильники. В итоге, даже когда по выпуску полукокса участок укладывается в план, продукция оказывается низкого качества. Так, за первый квартал 3200 тонн полукокса отпущены потребителю некондиционные и в план участку не засчитаны. Поэтому, хотя по производству полукокса участок в апреле идет в плане, выполнит он его или нет — неизвестно.

Итак, причины отставания: низкая трудовая дисциплина, плохое состояние оборудования, нарушение технологии процесса. Как же смотрят на это начальник участка, технолог, начальники смен?

— Вдвоем за четыре сменами не углядеть; — сетуют Ю. Л. Смирнов и О. Н. Мухамедгариева. Начальники смен — совсем молодые женщины, на которых, в основном, ложится вся ответственность за положение дел в смене, тоже ничего определенного сказать не могут. Например, С. А. Алексеева — временно на этой должности, В. Н. Адмакина почти не имеет опыта, порой попросту боится пьяниц. В. Н. Зуева пришла на завод с желанием работать начальником смены.

Но, поглядев на «художества» рабочих, просится в операторы. Так что отдачи от них ждать не приходится. И понять специалистов можно. Ответственность огромная — зарплата низкая. Премии нет, потому что участок план не выполняет. Заставить же пьяниц работать не под силу женщинам. На другое место просится еще и потому, что у операторов, наоборот, ответственность намного меньше, оплата труда выше. Премия идет. Да еще засчитывается льготный стаж за вредные условия труда.

— У нас на заводе через определенное время инженерно-техническим работникам дают надбавку к зарплате. Я предлагал прибавить начальникам смен — директор не согласился. Говорит, план выполняйте, будут и надбавки, — говорит Ю. Л. Смирнов.

А зря. Ведь материальный стимул много значит. Да и просьбу женщин тогда можно было бы уважить, а на их место набрать мужчин или более опытных работников. Мне кажется, что они сумели бы справиться с нарушениями дисциплины. Действенной можно сделать и меры наказания. Например, товарищеский суд разбирает в минувшем квартале многих, а за прогулы с печного — лишь двоих. Выговоры тоже выносятся с большим опозданием — через несколько дней после нарушения дисциплины. Инженерной поддержки участку не оказывается. Несколько месяцев требует капитального ремонта одна из печей, но он не делается. А на печь спускают план. Трубы для газовых холодильников отдел снабжения доставляет более 5 лет! Сетчатый транспортер собирались удлинить тоже всю пятилетку и сделали лишь в марте.

Из сказанного следует, что и инженерной службе завода надо лучше относиться к своим обязанностям. Администрация предприятия должна изыскивать средства, чтобы вывести участок из провала. Ей и карты в руки. О. ВАХМИСТРОВА.



Добрими словами ст-зываются на заводе шахтного пожарного оборудования слесаре-сборщике Геннадии Ивановиче Корсакове.

Около двадцати лет трудится он на этом предприятии. Работает с полной отдачей, показывает образцы высокопроизводительного труда.

На снимке: ударник коммунистического труда Г. И. Корсаков. Фото В. КИРИЛЛОВА.

## ЛЕКЦИИ ДЛЯ ГОРНЯКОВ

Во вторник в нашем городе выступала кандидат экономических наук, преподаватель Московского института международных отношений и мировой экономики И. И. Никонова. Тема ее лекции — «Экономическое сравнение двух систем».

Выступление И. И. Никоновой прослушали горняки шахт «Комсомолец» и «Кузнецкая». Была также организована публичная лекция в Центральном ДК угольщиков. Лекция воспринималась с большим интересом и вниманием. А. ГОРОШКО.

## ● Экономике вести экономно

# ПО-ХОЗЯЙСКИ

Коллектив автоколонны № 1337 с начала года сберег более 30 тысяч литров бензина и дизтоплива. В этом большая заслуга не только шоферов, но и ремонтников, которые более качественно готовят к работе топливную аппаратуру, карбюраторы.

В автоколонне сейчас

заведен строгий учет автомобильного топлива. Стало правилом делать ежедневный отчет по расходу горючего. Талоны на бензин шоферы получают под роспись, а к концу дня держат отчет по объемам проделанной работы.

Сейчас на каждого водителя заведены лицевые карточки по расходу бен-

зина и дизельного топлива. В них ежедневно ведется строгий счет.

Большее других сберег горюче-смазочных материалов коллектив второго автоотряда, которым руководит Е. Ф. Терехов. Он ныне уже сэкономил 7130 литров дизельного топлива и 3309 литров бензина. Водителями бригады А. В. Журавлева удалось сберечь 2279, бригаде А. И. Розина — 1205 литров бензина.

Г. КОКШАГИН.

# НА СБЕРЕЖЕННЫХ РЕСУРСАХ

На заседании комиссии по экономии топливно-энергетических ресурсов мебельной фабрики подведены итоги за первый квартал. Отмечено, что коллектив добился хороших результатов. За три месяца сэкономлено 12 тысяч киловатт-часов электроэнергии, 19 тонн угля и 80 килокалорий теплоэнергии. Это значительно больше, чем намечалось социалистическими обязательствами. За счет чего достигну-

ты такие показатели? На фабрике своими силами построили и ввели в действие электроподстанцию, в цехах наладили четкий контроль за режимом освещения и работой вентиляции. На каждом участке есть ответственные, которые следят за расходом электроэнергии. Например, на отделочном участке отлично справляется с этим член ФЭМК Р. А. Усинова. За расходом топлива наблюдает механик фаб-

рики Н. В. Шалков. Под его руководством проводятся регулировка и профилактический ремонт котлов и отопительной системы. Поэтому нет потерь тепловой энергии, а значит, сберегается уголь.

На заседании комиссии решено в день коммунистического субботника работать на экономлении электроэнергии и топливе и изготовить 22 комбинированных шкафа и 22 антресоли. В. АЛЕКСЕЕВ.

## Кандидаты в депутаты Кемеровского областного и Ленинск - Кузнецкого городского Советов народных депутатов, зарегистрированные окружными избирательными комиссиями

Окружной избирательной комиссией по выборам в Кемеровский областной Совет народных депутатов зарегистрирован кандидатом в депутаты по 151-му избирательному округу Душенко Александр Федорович, 1934 года рождения, член КПСС, председатель исполкома городского Совета, выдвинутый кандидатом в депутаты коллективом рабочих, ИТР и служащих шахтоуправления «Кольчугинское»

Кандидатами в депутаты Ленинск - Кузнецкого городского Совета народных депутатов зарегистрированы:

Санина Тамара Геннадьевна, 1937 года рождения, беспартийная, учительница средней школы № 10 — по избирательному округу № 56;

Огоньков Георгий Юрьевич, 1951 года рождения, член КПСС, заведующий отделом строительства и городского хозяйства Ленинск - Кузнецкого ГК КПСС — по избирательному округу № 135;

Пехтерева Галина Алексеевна, 1948 года рождения, беспартийная, приемщица кройки швейной фабрики производственного швейного объединения «Томь» — по избирательному округу № 143;

Махракова Вера Петровна, 1953 года рождения, беспартийная, оператор районного узла связи — по избирательному округу № 240;

Хромов Виктор Фролович, 1937 года рождения, член КПСС, директор шахты «Комсомолец» — по избирательному округу № 245;

Кулюбакин Сергей Николаевич, 1958 года рождения, член ВЛКСМ, горнорабочий шахтоуправления «Кольчугинское» — по избирательному округу № 249;

Черепов Юрий Петрович, 1938 года рождения, член КПСС, второй секретарь Ленинск - Кузнецкого ГК КПСС — по избирательному округу № 271;

Худышев Владимир Викторович, 1948 года рождения, беспартийный, проходчик Егоровского шахтопроходческого управления — по избирательному округу № 348;

Трофимова Светлана Дмитриевна, 1957 года рождения, член ВЛКСМ, оператор обогатительной фабрики шахты имени Кирова — по избирательному округу № 172;

Новоселов Аркадий Дмитриевич, 1943 года рождения, член КПСС, директор городского профессионально-технического училища № 38 — по избирательному округу № 146;

Курбатова Татьяна Ильинична, 1955 года рождения, член КПСС, кассир-контролер магазина № 5 «Гастроном» — по избирательному округу № 224;

Иванов Николай Федорович, 1947 года рождения, член КПСС, военный служащий горвоенкомата — по избирательному округу № 186;

Татьянин Виталий Борисович, 1957 года рождения, член ВЛКСМ, главный архитектор города — по избирательному округу № 191;

Верчук Людмила Ивановна, 1948 года рождения, беспартийная, инженер-технолог центральных электромеханических мастерских — по избирательному округу № 92;

Власов Виктор Дмитриевич, 1947 года рождения, член КПСС, директор предприятия — по избирательному округу № 189;

Шерстобитова Мария Григорьевна, 1935 года рождения, член КПСС, и. о. начальника орс «Ленинскуголь» — по избирательному округу № 190.

## Для сведения избирателей!

26 апреля 1981 года состоятся выборы в Кемеровский областной, Ленинск-Кузнецкий городской и поселковые Советы народных депутатов вместо выбывших. Выборы будут проводиться по отдельным избирательным округам.

Избирательный округ № 151 по выборам в Кемеровский областной Совет народных депутатов с центром в средней школе № 15. В него входит вся территория поселка Никитинка.

Избирательные округа по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской Совет народных депутатов размещаются:

- избирательный округ № 56 — в средней школе № 20.
- « » № 92 — в музыкальной школе.
- « » № 135 — в СПТУ № 38.
- « » № 143 и 146 — в Центральном Дворце культуры угольщиков.
- « » № 172 — в клубе «Дружба».
- « » № 186 — в помещении автоколонны № 1337.
- « » № 189, 190 и 191 — в клубе орс «Ленинскуголь».
- « » № 224 — в средней школе № 3.
- « » № 240, 245 и 249 — в комбинате шахты «Комсомолец».
- « » № 271 — в комбинате шахты имени 7 Ноября.
- « » № 348 — в школе № 15.

В соответствии со статьей 54 Закона РСФСР «О выборах в местные Советы народных депутатов РСФСР» голосование начинается с 6 часов утра и может быть закончено по решению окружной избирательной комиссии и ранее 10 часов вечера, если проголосовали все внесенные в списки избиратели.

Секретарь исполкома городского Совета  
**Ц. ВЕСЕЛОВА,**

## ЭТО — НАШ ГОРОД

Шестидесят шесть лет назад, в марте 1915 года, огласив робким свистком березовое безмолвие, на станцию Кольчугино прибыл пробный поезд. Завершился первый этап строительства железнодорожного пути в глубь Кузнецкого края.

Попытки построить железную дорогу до Кольчугинского рудника предпринимались много раз почти сразу же после того, как по северу Кузбасса пролегла Сибирская железнодорожная магистраль. Уже в 1895 году имелись предварительные расчеты на соединение Кольчугинской копи с Сибирской магистралью. Об этом сообщал исполняющий дела начальника Алтайского горного округа А. Кублицкий-Пиоттух начальнику Кабинета его императорского величества К. Н. Радзиевскому. Тут следует пояснить, что Кольчугинская копь, как и вся территория Алтайского горного округа, принадлежала тогда непосредственно царскому двору — это были так называемые кабинетские земли.

Со сдачей копи в аренду обществу восточно-сибирских чугуноплавильных, железнодорожных и механических заводов вопрос о железной дороге заглох. Но через несколько лет интерес к этому делу разгорелся снова.

Один за другим появляются проекты строительства. Наиболее ранний из них — проект Л. И. Юговича, по которому дорога должна была пройти от Чимкента до ст. Поломошная (или вблизи нее) на Сибирской магистрали через Семипалатинск, Барнаул и Кольчугино. Проект Мамонтова и Антонова предусматривал связать Ташкентскую железную дорогу от ст. Арысь с Сибирской (ст. Поломошная) с ветками на Кузнецк и Кольчугино.

Среди претендентов на строительство железной дороги в Кузнецком крае наиболее настойчивыми были отставные инженер-полковник В. М. Маркевич и подполковник А. Н. Иванов, действовавшие от товарищества Черемховских каминноугольных

# Поезд идет в Кольчугино

копей. 21 мая 1903 года они направили прошение министру финансов, в котором писали: «Мысль о сооружении подъездного пути от ст. Поломошная до г. Барнаула явилась у нас, имея в виду возможность доставки удобным путем на Сибирскую дорогу и далее каменного угля из Кольчугинских копей, разработкой которых мы желаем заняться».

Дело это тянулось почти 9 лет. В просьбах об осмотре Кольчугинской копи Иванову несколько раз отказывалось под предлогом, что копь «в настоящее время эксплуатируется средствами Кабинета его величества». Давали понять, что уже есть общество Юрга-Семипалатинской железной дороги (1908 г.), которое привлекает к участию в строительстве лондонский синдикат с капиталом в 79670000 рублей.

В свою очередь управление по сооружению железных дорог ответило Маркевичу и Иванову, что казна сама будет вести изыскания для строительства Туркестано-Сибирской железной дороги.

Наконец, 14 февраля 1912 года земельно-заводской отдел Кабинета его величества сообщил Иванову: «...в настоящее время Кабинетом ведутся переговоры с другими предпринимателями, кои уже представлено право осмотра каминноугольных месторождений по 1 января 1913 года. Почему ходатайство ваше не может быть удовлетворено».

Этим «другими предпринимателями» было акционерное общество «Копикуз», в котором участвовали влиятельные петербургские сановники.

«Копикуз», арендовавший с 1913 года на 60 лет угольные месторождения Кузбасса, и начал в том же году весной прокладку железной дороги от ст. Юрга на юг, в первую очередь до Кольчугина.

Однопутная колея строилась по тем временам быстро. К началу 1915 года линия и основные сооружения станций Арлок, Топки, Кольчугино были готовы. На строительстве были заняты при помощи ламповых знаков домовладельцы частных домов. А, как известно, улицы эти, в основном, освещаются при помощи ламповых знаков домов.

Но в нашем районе такого освещения почти ни у кого нет. Когда же образуются при помощи ламповых знаков домовладельцы частных домов. А, как известно, улицы эти, в основном, освещаются при помощи ламповых знаков домов.

На улицах Лунной, Федотова и Бийской живут владельцы частных домов. А, как известно, улицы эти, в основном, освещаются при помощи ламповых знаков домов.



Телеграмма от 13 декабря 1915 года: «Вследствие схода поезда с рельс участок Кольчугино-Топки закрыт...»

Телеграмма от 22 декабря: «Начиная седьмого декабря прекращено движение Кольчугинской дороге. Когда восстановится, неизвестно. Наши потребности поставлены тяжелое положение».

А за всем этим стояло одно: дорога не готова была к эксплуатации, но это так или иначе маскировалось.

Лишь с лета 1916 года движение в Кольчугино стало более или менее регулярным. Но прошло еще около семи лет, и уже при Советской власти, когда линия продвинулась до Усат, Кольчугинская дорога, наконец, стала надежной магистралью, помогавшей бурному развитию Кузбасса.

А. ЛАКИСОВ.  
На снимках: вокзал Кольчугина и первое паровозное депо (ныне РММ), построенные в 1915 году.

## Родному городу — нашу заботу!

### ОСТАВИЛИ НА ПОТОМ...

Мы живем в 1-м микрорайоне. Дома здесь растут как грибы после дождя. Въезжая в новые квартиры, люди добром вспоминают строителей. А вот выходя из дома, уже проклинают. И, действительно, почему строителями уносится из виду такая важная деталь, как дороги? Ведь в микрорайонах пройти можно только в болотных сапогах.

Мы носим детей в детские сады № 14, 16, 44. Нет, я не оговорила; не водим, а именно — носим. Кого поменьше — на руках, побольше — под мышку. И прямо по грязи. Бредешь, а в голове одна мысль: выбраться бы из этого чавкающего болота.

Что, интересно, по этому поводу думают строители? И когда приступят они к прокладке дорог?  
**Г. ИВАНТЕН,**

### НУЖЕН ДЕЛОВОЙ КОНТАКТ

Благоустройство города — дело общее. Как же отнесется к нему руководитель ЖЭУов УЖКХ производственного управления «Ленинскуголь»? А если говорить точнее, к чистоте и порядку дворов тех домов, в которых расположены продовольственные магазины.

К примеру, территории магазинов, встроены в домах № 46 и 52 по проспекту Кирова, зимой содержались в удовлетворительном состоянии. Но вот с наступлением весны работники ККП УЖКХ сбросили снег с крыши дома № 46. При этом завалили вход в подъезды, двери, ведущие в магазин, холодильные установки. И во дворе образовались горы льда.

Неоднократные наши просьбы закончить работу положительных результатов не дали. Пришло к чистоте и порядку дворов тех домов, в которых расположены продовольственные магазины. Ни один житель дома никогда не вышел на уборку территории двора. Плохо следит за ней и работники ККП. Мусор не вывозится неделями.

Система «Гастроном» является арендатором помещения, за что платит деньги. Кроме того, содержит за свой счет дворников, которые убирают территорию, принадлежащие магазинам.

И вот получается так, что силами дворников и работников магазинов поддерживается чистота всего двора. ККП выступает здесь, всего-навсего, в роли стороннего наблюдателя.

Между тем хочется отметить слаженную работу коллективов «Гастронома» № 29 и ЖЭКа № 2. Они совместными усилиями поддерживают чистоту. Очень хочется, чтобы подобные деловые контакты устанавливались между всеми ЖЭКа, арендаторами и жителями. К сожалению, пока их нет.

**Н. ХАРИТОНОВ,**  
Директор конторы «Гастроном».

### А ПОЛЬЗА ДЛЯ ВСЕХ

Телеграмма от 29 августа 1915 года: «Кольчугинская дорога до сих пор не принимает к отправке уголь...»

яются при помощи ламповых знаков домов. А, как известно, улицы эти, в основном, освещаются при помощи ламповых знаков домов.

яются при помощи ламповых знаков домов. А, как известно, улицы эти, в основном, освещаются при помощи ламповых знаков домов.

яются при помощи ламповых знаков домов. А, как известно, улицы эти, в основном, освещаются при помощи ламповых знаков домов.

# НА МАРСЕ

Небо к ночи слегка остынет — И, прошив земной небосвод, заблестит в фиолетовой сини, Улетая на Марс, звездолет, И растут внизу в тумане И моря, и радуги брызг, И волнение первых свиданий — Городская шумная жизнь. Но в пути, у приборов мудрых, Отодвинув бронзовый чуб, Вспомнит парень в космических тундрах Нежный росчерк девичьих губ... И опять — чуть гудит обшивка, Вот и цель полета близка... Никогда не будет ошибкой Человеческая тоска По рассветам земным и закатам, По разливам российской земли... Будут часто еще космонавту Сниться очень земные сны, И, живя на Марсе, весеннем, Он о том загрустит не раз, Что не может ветку сирени Бросить милой в окошко сейчас.

В. ЗАКОНОВ.

## ЭТО ИНТЕРЕСНО В библиотеку с микроскопом

Самая маленькая книга была сделана японскими мастерами, которые выпустили полный текст олимпийской присяги в переплете размером 3x3 миллиметра. Однако этот рекорд удалось превзойти инженеру из Катойице (Польша) Зигмунту Сючню. Он уместил биографию Наполеона и Коперника на 44 и 48 страницах размерами всего 2x2,5 миллиметра. Они написаны черным пером на особой бумаге.

(ТАСС).

М. Коротков

# СЛОВО О КОММУНИСТЕ

В САМУЮ страду директор совхоза вынужден был из-за болезни уйти на пенсию. Новому директору пришлось начинать работу в воскресенье.

Утром в его кабинет робко вошла пожилая женщина, Сутулая, с большими руками. А вслед за ней влетел рыжий здоровяк и прямо с порога пробасил:

— Я же говорю тебе: нельзя к директору с разными пустяками!

Человека этого директор уже знал, это был бригадир Коновалец.

— Выйдите, пожалуйста, — мягко попросил директор женщину. — Я поговорю с вашим бригадиром.

— Вот, Петр Васильевич, — недовольно продолжал Коновалец, — от-

прашиваться пришла. Муж у нее, вроде, в райцентре в больнице лежит. А я говорю: не могу, сейчас на току каждая пара рук на вес золота. Ну, она и завела: пока работал, нужен был, а сейчас хоть помри.

— Постойте, постойте, — перебил директор. — Это все понятно. — Потом пристально глянул на бригадира. — А вы, Коновалец, по-моему, член партии?

— Обязательно, — довольно осклабился Коновалец. — А вы как угадали?

— Видите ли, Коновалец, у меня есть кое-какой опыт работы с людьми. И,

если встречаю человека чуткого и отзывчивого, я безошибочно определяю: передо мной коммунист.

Бригадир удивленно заморгал, потом нахмурился и долго смотрел в пол перед собой.

— А-а, ну-ну... — пробормотал он наконец и не спеша вышел из кабинета.

Женщина вопросительно посмотрела на него.

— Я же те... вам говорил: не надо к директору ходить. Мы это и без него решим. Опускаю я вас на сегодня. — Потом подумал и добавил: — Да, вот что. Идите сейчас на конюшню, пусть Пантелей коня даст и двух козку, Коновалец, мол, разрешил..

# Таня

Вышла мать Вовчика и начала на него ругаться.

Таня пошла к Саше, но и у Саши из открытого окна тоже неслась музыка. «Тоже водку пьют, — вздохнула Таня, — сейчас, наверно, и Саша на улицу выйдет».

Но Саша не показывался. Таня ходила вокруг дома, а музыка все звучала. Песни пели про день рождения, про Чебурашку, про голубой ва-

гон — не такие, как у нее дома.

Тут вышла Сашина мама, обрадовалась Тане, повела ее в дом. Старая Сашина бабушка как-то печально посмотрела на Таню и, покачав головой, сказала:

— Ох горе ты мое горькое! И зачем таким дуракам детей родить?

О ком она это сказала, Таня не поняла, но глаза у Сашинной бабушки были такие, что Таня не удержалась и заплакала.

# Любовь

них сроду семья такая. Сколько я их помню, и в праздник сто грамм не выпьют, все над копейкой трясется. А ты выпей, сынок, выпей! Пока родная мать-то жива...

И он выпивал. Два раза в месяц. Сначала один, потом с друзьями, а потом и вовсе с безобразными компаниями. И не только в день полочки и аванса.

А она все так же говорила жалючи:

— Выпей, сынок, выпей! Пока родная мать жива...

Безграничная, всепожидающая и всеослепляющая материнская любовь не позволяла ей видеть, что с каждым днем она все больше и больше теряет сына.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ

# телевизионное

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 19 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.50 «На зарядку становись!». 9.15 «Народные мелодии». 9.30 «Будильник». 10.00 «Служу Советскому Союзу!» 11.00 «Здоровье». 11.45 «Утренняя почта». 12.15 «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 12.30 «Сельский час». 13.30 «Музыкальный квест». 14.00 А. Чехов. «Пестрые рассказы». Фильм-спектакль Ленинградского Государственного академического театра комедии. 15.25 «Сегодня — День советской науки». 16.20 «Клуб кинопутешествий». 17.20 «По вашим письмам». Музыкальная программа. 18.00 «Международная панорама». 18.45 На экране — кинокомедия. «Дон Диего и Пелагея». 19.55 Чем-

пионат мира и Европы по хоккею. Матч участников финальной группы. 2-й и 3-й периоды. 21.15 «Время». 21.50 «Мой милый Саша...» Посвящается Александру Одоескому. 22.45 «Ты и я». Фильм-концерт. 23.00 Чемпионат мира и Европы по хоккею. Матч участников финальной группы. 00.45 — 00.50 Новости.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 20 АПРЕЛЯ

I ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 8.00 «Время». 8.40 Утренняя гимнастика. 9.05 Мультфильм. 9.25 В гостях у сказки. «Пастушка у колодца». Художественный телефильм. 10.40 «В мире животных». 11.40 Новости. 14.15 Новости. 14.35 Программа документальных телефильмов. 15.15 «Мамина школа». 15.45 «Природа и мы». 16.15 Международный товарищеский матч по плаванью. Сборная ГДР — сборная СССР. 16.50 Вы-

ступление председателя Всесоюзного агентства по авторским правам Б. Д. Панкина. 17.05 Н. Масковский. Соната № 3. 17.20 «Петроград. Октябрь семнадцатого...» Документальный телефильм. Фильм 1-й. «Звездный час». Кемерово. 18.30 «День за днем». Информационная программа. Москва («Орбита»). 18.45 «Пятитетка и коллектив». Нефть Башкирии. 19.20 «Футбольное обозрение». 19.50 «Мужество». Премьера многосерийного художественного телефильма. 1-я серия. 21.00 «Время». 21.35 «Мужество». Художественный телефильм. 2-я серия. 22.40 «Сегодня в мире». 22.55 — 23.25 Концерт. II ПРОГРАММА. Москва (ЦТ СССР). 12.00 Образ В. И. Ленина в советском изобразительном искусстве. 12.30 Народная песня в творчестве русских композиторов. 13.00 «Жизнь

науки». 13.30 П. Неруда. Страницы жизни и творчества. 14.10 «Заповедные ритмы Севера». Научно-популярный фильм. 14.20 Экран — врачу. 15.20 «Теплое осеннее солнце». Художественный фильм с субтитрами. Кемерово. 18.00 «Побег из тюрьмы». Художественный фильм. 19.35 «Живой Ленин». Документальный телефильм. Москва (ЦТ СССР). 20.00 «Спокойной ночи, малыши!». Волшебный экран. Кемерово. 20.15 «Пьянству — бой!». Лечение алкоголизма. 20.45 Спортивная неделя. 21.00 «Из сокровищницы мировой музыки». Произведения зарубежных композиторов для духовых инструментов. 21.30 «Владимир Ульянов». Документальный телефильм. Москва (ЦТ СССР). 22.00 — 00.20 Чемпионат мира и Европы по хоккею. Матч участников финальной группы.

# ИЗВЕЩЕНИЕ

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 10.07.80 утверждены нагрудные знаки «Заслуженный агроном РСФСР», «Заслуженный ветеринарный врач РСФСР», «Заслуженный землеустроитель РСФСР», «Заслуженный механизатор сельского хозяйства РСФСР». Лицам, удостоенным Президиумом Верховного Совета РСФСР соответствующих почетных званий и имеющим Грамоту Президиума Верховного Совета РСФСР о присвоении им соответствующего почетного звания, необходимо обратиться в горисполком (комната № 28) за получением нагрудных знаков.

ГОРИСПОЛКОМ.

# КИНО

Кинотеатр «Победа» ЧУДОВИЩЕ (10, 11, 14, 16, 18, 19, 20, 22). РЕСПУБЛИКА ШКИД (14). 20-го ЮНОСТЬ ПЕТРА (2 серии) (9, 20, 11, 14, 16, 18, 20, 21). ПОБЕГ ИЗ ТЮРЬМЫ (14). Автоответчик 2-03-56. Малый зал НЕПОДАЮЩИЕСЯ (16). Кинотеатр «Сибирь» ГОРОД ПРИНЯЛ (12, 16, 18, 20, 22). 20-го ПОЛОСАТЫЙ РЕЙС (12, 16, 18, 20, 22). Кинотеатр «Рассвет» 18-го ШТИ И МЕЧ (3-я и 4-я серии) (20). Кинотеатр «Строитель» ПОСВЯЩАЕТСЯ СТЕПЛЕ (16, 18, 20). ДЕВОЧКА И МЕДВЕДЬ (14, 30). Кинотеатр «Родина» КТО ЕСТЬ КТО (11,

16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). ТУРЕЦКОЕ КОПЬЕ (9, 30, 14). 20-го ЧУДОВИЩЕ (11, 16, 17, 50, 19, 30, 21, 30). НАДЕЖДА (9, 30, 14). Центральная ДК ГОРБУН (16, 30). ТАЙНА БУРГУНДСКОГО ДВОРА (18). НЕ УПУСКАЙ ИЗ ВИДУ (15, 20). ДК имени Ленина ПОГОВОРИМ, БРАТ... (2 серии) (14, 30, 17, 19, 30). ДК шахты «Полысаевская» ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ (17, 20). Клуб «Дружба» СРЕДИ КОРШУНОВ (16, 18, 20). Только 19-го Р.В.С. (14, 30). Клуб «Строитель» ЛЮДИ В ОКЕАНЕ (16, 18, 20). Клуб ВГСЧ НЕУЛОВИМЫЕ МСТИТЕЛИ (16, 18). ЗАГАДОЧНОЕ ПОХИЩЕНИЕ (20). Только 19-го КОТОВСКИЙ (14).

# СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ для Ленинск-Кузнецкого филиала строительной школы проводит набор учеников по следующим специальностям: электросварщики, машинисты бульдозеров, машинисты экскаваторов, машинисты трубоукладчиков — стипендия 75 рублей в месяц, срок обучения — 5 месяцев; машинисты растворонасосных установок — стипендия 75 рублей в месяц, срок обучения — 3 месяца. На обучение принимаются юноши и девушки в возрасте не моложе 17,5 лет.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ приглашает на работу каменщиков, плотников, бетонщиков, арматуробетонщиков, электрослесарей подземных, газо-

электросварщиков, слесарей-сантехников, слесарей по ремонту строительной техники, дежурных электрослесарей, компрессорщиков на 20-кубовый компрессор, инженерно-технических работников — главного маркшейдера, участковых маркшейдеров, Квартира представляется в течение года.

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ НАСЕЛЕНИЯ для управления по монтажу, демонтажу и ремонту горно-шахтного оборудования производственного объединения «Ленинск-уголь» (ул. Фурманова, 25, в районе центрального рынка) приглашает на работу подземных горнорабочих III и V разрядов для работы на шахтах города (оплата специально-премиальная) и горных мастеров.

Подвозка трудящихся к месту работы и обратно производится транспортным управлением. Обращаться: пр. Кирова, 38а.

УВАЖАЕМЫЕ КИНОЗРИТЕЛИ! Кинотеатр «Победа» приглашает вас на тематический вечер, посвященный творчеству актера театра и кино Николая Еременко. Вечер состоится 21 апреля в 18 часов 10 минут. Добро пожаловать!

Горный техникум 25 апреля в 18 часов проводит вечер встречи с бывшими выпускниками. Приглашаем на наш вечер. Администрация.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ! 21 апреля в 16 часов в магазине № 27 «Гастроном» проводится выставка — продажа мяса крыла и свежемороженой путассу с дегустацией блюд, приготовленных из них. Просим посетить выставку. Администрация.

Коллектив магазина «Медтехника» выражает соболезнование М. А. Лабаевой по поводу смерти ее сына Александра.

# Наш адрес и телефоны:

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12, отдела строительства и транспорта — 2-07-09; отдела писем и быта — 2-07-10, отдела информации и бухгалтерии — 2-07-13, директора полиграфобъединения — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Высокая печать, тираж 38100. Заказ № 3903. ОП 20111.